

## НАШ КАНДИДАТ — ВРАЧ

Ольга Петровна Шевнина родилась в 1957 году, в селе Аскизского района, где окончила среднюю школу с отличием. В 1980 году она — выпускница Красноярского медицинского института была направлена на работу в город Абакан детским врачом. Затем более 12 лет проработала участным педиатром в городе Саяногорске, а с 1995 г. возглавляет коллектив детской поликлиники. В трудное время выпало Петровне возглавлять коллектив, когда так слаба материальная база, болезни населения (да еще детского!) остаются без внимания чиновников, руководителей. Врачу, кроме профессиональной нагрузки, приходится взваливать на себя ношу проблем по охране здоровья населения. Часть этих вопросов все-таки смогут (и должны) решать депутаты. Возрастает значение таких качеств, как компетентность, чувство нового, инициативность, готовность брать ответственность на себя, умение ставить перед собой и коллективом задачу и довести до ее решения, желание учиться, активно внедрять все новое, полезное. Именно этими качествами обладает Ольга Петровна Шевнина. Она — человек самой гуманной профессии на земле, прекрасный организатор, обладающий глубокими профессиональными знаниями, умеющий ориентироваться в самой сложной работе. Ольга Петровна — мобильный руководитель, уже в первый день заведования поликлиникой смело принимает решения и несет ответственность. Она имеет неиссякаемую энергию, работает много, плодотворно. Профессиональная грамотность Ольги Петровны не позволяет ей мириться с теми экономическими проблемами, которые допускаются повсеместно в нашей стране. Потому ее интересуют не только чисто медицинские проблемы, но и экономические. Она учится на курсах «Менеджмент здравоохранения», чтобы лучше разбираться в финансировании здравоохранения. Обеспокоена Ольга Петровна серьезной проблемой повышения квалификации врачей и медицинских сестер, без чего невозможно дальнейшее снижение младенческой смертности, которая у нас в городе выросла (как, впрочем, и по республике) — мизерных фондов на курсы крайне мало. Не может Ольга Петровна смириться с голодными обмороками детей (а порой и будущих матерей). Вот и несет она население своими лекциями живое, грамотное слово,



доходчиво, содержательно, актуально. Ею и вверенным ей коллективом практически принимаются все меры, чтобы не было отказов в медобслуживании детского населения.

Будущее в здравоохранении еще зависит и от лидера, от руководителя, которому четко следует знать правовой экономический статус, необходимо отстаивать свое мнение вплоть до уровня руководителей министерства. Наш кандидат на это способен.

Главной задачей Ольга Петровна считает:

- обратить внимание Верховного Совета Республики Хакасия на обеспечение детей до двух лет бесплатным лечением, питанием; медицинской бесплатной помощью инвалидов;
- на улучшение жизни малообеспеченных и многодетных семей;

- на своевременную выплату детских пособий;
- на оказание ощутимой поддержки детских фондов на детские сады, оздоровительные лагеря, детские санатории;
- чтобы не вымерло население, бить тревогу действительно по обеспечению бесплатным питанием детей и многодетных и малообеспеченных семей;

- содействовать открытию оздоровительно-восстановительного отделения при поликлинике нашего города (с бассейном, водо- и грязелечебницей, с солевой пещерой для детей, с кабинетом ЛФК с приобретением новых тренажеров);

- настаивать на немедленных и чрезвычайных мерах правительства Республики Хакасия по своевременной выдаче зарплат и пенсий всему населению;

- отстаивать запрет на использование детского труда несовершеннолетних на вредных производствах — на автостоянках, автозаправках, в строительстве;

- создавать условия детской поликлинике для качественной 100 % диспансеризации детского и подросткового населения;

- строго поддерживать тщательный медицинский отбор юношей в армию;

- решать вопросы по охране здоровья и жизни будущих матерей.

Много задумано в плане улучшения обслуживания детей, но не все воплощается в жизнь, особенно в наше время.

Охрана материнства и детства только на бумаге оставалась приоритетным в медицине. И это видно по нашему городу — недостроенная детская поликлиника, необустроенность помещений для приема детей и т.д.

Получив мандат депутата, Ольга Петровна Шевнина многое может продвинуть для улучшения профилактики и лечения детского населения в нашем городе.

О ее семье — полная, добрая, любящая, взаимная, желанная. Женственность и обаяние свойственны нашему кандидату также, как мужество и целеустремленность. Словом, давайте сделаем правильный выбор — проголосуем за врача-педиатра Шевнину Ольгу Петровну.

## МЫ В НЕМ УВЕРЕНЫ ЛОСКУТОВ СЕРГЕЙ БОРИСОВИЧ

Родился 21 декабря 1957 года в г. Томске, русский, образование высшее, женат, имеет дочь-школьницу. В 1981 году окончил филиал Красноярского политехнического института при заводе Красмаш, где до 1984 года работал инженером-конструктором, затем переехал в г. Саяногорск, где вначале работал ведущим инженером-конструктором в СПКТБ (КСРЗ), а с ноября 1987 года работает на СаАЗе, где последовательно занимал должности инженера-конструктора II и I категорий, а в настоящее



время является начальником конструкторского бюро проектно-конструкторского отдела СаАЗа.

За все время работы на СаАЗе проявил себя инициативным, думающим специалистом, неравнодушным к судьбам сотрудников. В течение последних двух лет ведет работу профгруппорга отдела, является председателем жилищно-бытовой комиссии профкома завода и с этими обязанностями успешно справляется.

Сергей Борисович, это вполне сформировавшаяся личность, обладающая достаточным жизненным и инженерным опытом для решения проблем, стоящих

(Окончание на 2-й стр.)

## НАДО СПРОСИТЬ СЕБЯ

Из программы кандидата в депутаты РХ Мельниченко Валерия Николаевича

ном Совета Республики Кыргызстан.

Как человек с достаточным опытом, вижу несколько основных мер для улучшения работы Верховного Совета и состояния народнохозяйственных проблем Хакасии.

1. В Верховный Совет республики, состоящий из 75 депутатов, должно быть избраны люди, которые уже на деле доказали способность решать крупные хозяйственные и социальные вопросы.

2. Все принятые и впредь разрабатываемые Законы Республики Хакасия, необходимо привести в строгое соответствие с Конституцией Российской Федерации.

3. Уже действующие и вновь принимаемые Программы должны до обсуждения в Верховном Совете и Правительстве Хакасии

пройти всестороннюю экспертизу специалистов, общественных организаций, с учетом предложений избирателей.

4. Каждый член Прави-



Рисунок Н.ЛЕВИТИНА

тельства должен персонально отвечать за одну из Программ в целом и систематически информировать население о ходе ее выполнения.

5. Цель всех реформ, законодательных актов и мер — это улучшить жизнь человека. И сегодня каждому ясно, что все не охватить сразу, на все не хватит средств. Значит должны быть выработаны основные приоритеты. Принимаемые решения должны быть адресными, с реальным видимым результатом.

6. Верховный Совет Республики Хакасия должен оперативно реагировать на возникающие коллизии, разногласия, сложности в работе Правительства РХ с федеральными органами, президентскими структурами, главами местного самоуправления. В этом и есть искусство политики — находить правильные решения, продвигаться только вперед.

Ограниченный условиями публикации объем данной статьи не может охватить

все конкретные мои предложения. Но я ответственно могу заявить, что при условии избрания меня депутатом Верховного Совета, могу реально работать по нескольким направлениям. Это:

- общая программа социального развития;
- инвестиционная программа;
- горно-металлургический комплекс;
- топливно-энергетический комплекс;
- строительный комплекс; транспорт, связь, легкая промышленность;
- агропромышленный комплекс.

С этими основными направлениями народнохозяйственного развития у меня была связана основная производственная деятельность в масштабе Союзной Республики.

Будь постоянно с народом, с избирателями, которые доверили мне участие в выборах и могут оказать поддержку в победе, — это моя жизненная и гражданская позиция. Я сделаю все, чтобы быть на уровне ваших надежд!



минуты, когда прини-  
жизненно важное ре-  
всякий раз невольно  
ваешь себя: «За свое  
берешься? Хватит ли  
свой опыт, знаний, опыта,  
ности и воли?» Се-  
как раз такая минута.  
ноября по инициативе  
поддержке избирате-  
а № 26 г. Саяногор-  
был зарегистрирован  
в депутаты Вер-  
Совета Республики  
Хакасии. Скажу откровенно,  
ваше доверие наро-  
это по многолетней  
депутатом в Верхов-



## ■ ГОВОРЯТ КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ РХ Я ЗА СОЦИАЛЬНУЮ СПРАВЕДЛИВОСТЬ

Медведев Александр Вениаминович, кандидат в депутаты Верховного Совета

Республики Хакасия по избирательному округу № 23 г. Саяногорска (поселок Черемушки).

Я — простой рабочий. Родился в 1954 году. Окончил среднюю школу. В 70-е годы, как и тысячи других молодых людей, был комсомольцем. Как все, отслужил в армии. С 1980 года работаю слесарем турбинного цеха на Саяно-Шушенской ГЭС. Несмотря на свое комсомольское прошлое до «л»-х годов я был очень далек от всякой политики и никогда ею особо не интересовался и не занимался. Думаю, что при сохранении прежней жизни я бы даже в партию никогда не вступил. Но теперь, видя, что происходит со страной, я не могу быть равнодушным и оставаться в стороне.

В 1995 году я вступил в ряды КП РФ. Наверное, всем понятно, что сделал я этот шаг не из каких-то карьеристских или иных шкурных побуждений. Это очевидно, что пребывание в КП РФ не сулит сегодня никакой материальной или служебной выгоды. Просто я уверен, что КП



РФ и возглавляемый ею союз всей народно-патриотической оппозиции — это единственная сила, которая сегодня может спасти страну от развала и гибели, а народ — от вырождения и вымирания.

Я — простой рабочий. У меня нет достаточных экономических и юридических знаний. Я не смогу столь успешно заниматься конституционным творчеством, как это делал Р.И.Цыкало. Но думаю, сегодня это не нужно. В условиях, когда все рушится и разваливается, когда народ голодает и вымирает, когда люди по полгода и более не получают честно заработанных денег, матери не получают пособия на детей, а

старики — пенсий, надо ставить и решать другие вопросы.

Я — простой рабочий, и знаю жизнь человека труда не понаслышке, а изнутри. Имя троих детей и безработную жену, я очень хорошо знаю, что значит по несколько месяцев не получать заработную плату. «Нет денег» — обычное в таких случаях объяснение. А куда же они деваются? Наши гидроагрегаты как вырабатывали электроэнергию, так и вырабатывают. Саяно-Шушенская ГЭС, которая еще при советской власти окупилась все затраты на свое строительство, теперь не может наскрести денег даже на зарплату рабочим. Куда же уходит эти деньги? Видимо, разным посредникам, перекупщикам и перепродавцам. Откуда деньги у тех, кто строит дорогие коттеджи, открывает собственные магазины?

И если мне доведется стать депутатом Верховного Совета РХ, я всегда и во всем буду выступать за социальную справедливость. И если уж принимать какие-то законы, то они должны уже сегодня хоть в чем-то облег-

чить жизнь простого человека. По этим законам честно работать и производить будет выгоднее, чем перепродавать и спекулировать, а продукцией должны распоряжаться те, кто ее производит. Прибыль за электроэнергию должны получать сами энергетики, а не дюжина посредников. И ощутить это должны все Черемушки, для которых СШГЭС является, как говорят, «градообразующим предприятием». Точно также прибыль от продажи алюминия СаАЗом должен ощутить весь Саяногорск или, например, «Абаканвагонмаш» должен приносить пользу всему Абакану.

В торговле, где сегодня преобладает импортный «ширпотреб», должна существовать реальная и действенная система мер, защищающая человека кроме «беззубой» защиты прав потребителей.

И так во всем — принимать и защищать такие законы, которые идут на пользу, а не во вред нашему многострадальному и терпеливому народу!

## ВЕРЮ — РОССИЯ ВОЗРОДИТСЯ

Краткая программа кандидата в депутаты Верховного Совета Республики Хакасия Вишнякова Михаила Ивановича

Я являюсь официальным представителем в г. Саяногорске от партии «Русское Национальное Единство» и как ее соратник, выдвинул себя кандидатом в депутаты по 26 округу г. Саяногорска. Я вижу свой долг перед русской нацией и другими национальностями меньшинствами защищать и нести истину, объединение нации по большинству, которое представляют русские, составляющие 87 % населения России. Исходя из этого, следует строить новое государство русских и россиян (последние составляют 13 % населения России и состоят из ее славянских коренных народов, для которых Россия является единственным Отечеством).

Наш враг приступил к последней стадии уничтожения России и русского народа. Он готовит нам новый пакет «реформ» и новых «эфемерных программ и задач». Его бесит то, что несмотря на полный развал армии и промышленности, разгул преступности, обесценивание денег, нищенскую зарплату и голодное существование, русские люди не сошли в гражданской войне брат на брата. Остановить творящийся экономический саботаж и уголовный беспредел, навести порядок в измученной «реформами-экспериментами» России, воздать должное врагам нашего Отечества, поставить на место обнаглевших «братьев» из бывших национальных окраин сейчас может только сильная, дисциплинированная организация, готовая к решительным и жестким действиям для защиты интересов Русской нации. Таковой является Русское Национальное Единство. Только Русские Националисты являются подлинными носителями национального духа. Ни одна из полусотни антинациональных партий не ставит национального вопроса, а только пытаются прикрыться патриотическими лозунгами. В том числе и идеологические лидеры КПРФ.

Из компечати — до 1985 года в СССР было уже 250 тысяч миллионеров и свыше 50 тысяч миллиардеров. С этим награбленным капиталом, мощной поддержкой международного Сионизма они пошли в бой на государство и разрушили его до основания. Были ли эти люди настоящими коммунистами или краснопиджачниками? Русские, взгляните в лица тех, кто скупил предприятия, построенные ВАШИМИ руками! И все станет на круги своя. Они и их холоуи и выдвинуты в основном кандидатами в депутаты. Большие деньги пошли к большой власти. В этом оккупационном режиме идет купля и продажа всего и вся. Только Русское Национальное Единство неподкупно идет служить по совести ради сохранения и возрождения русских, — создать национальное правительство как по вертикали, так и по горизонтали.

Партии РНЕ эта задача по плечу. Государственная политика — приоритет к вновь зарождающемуся русскому предпринимательству. В аграрном секторе РНЕ выступает за различные формы хозяйства, беспроцентные банковские кредиты. Передавать землю в пожизненное пользование, передача по наследству без права продажи. Заработная плата должна стать полностью эквивалентной затраченной энергии. Никакого деления людей на классы.

Будущее нации — МОЛОДЕЖЬ, с высоким духовным национальным самосознанием, воспитанная на русских национальных традициях, бесплатное образование и медицинское обслуживание. Защите Отечества — священный долг воина.

Вышеперечисленные краткие программные направления будут главной линией в моей работе, если я буду избран депутатом Республики Хакасия. А также буду выполнять все повседневные политико-экономические задачи. Никаких личных интересов, все для Нации и ничего кроме Нации. Слава России!



## МЫ В НЕМ УВЕРЕНЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

перед нашей республикой. В Сибири он не случайный человек, все его предки трудились на этой земле.

Как и большинство людей он тяжело переживает результаты так называемой перестройки и рыночной экономики, которые привели к падению производства, разрушению государства, криминальному беспределу, падению уровня жизни народа, в первую очередь пенсионеров и других социально незащищенных слоев населения. Жалкую жизнь влачат наука, культура, просвещение и здравоохранение.

Поколению 40-летних, к которым он принадлежит, и предстоит задача выправления этих мягко говоря «ошибок», восстановления промышленного и сельскохозяйственного производства, что позволит улучшить жизнь народа и восстановить могущество нашего государства. Все это возможно только при серьезной корректировке существующего политического и экономического курса. Надо отказаться от деления людей на белых и красных, взять все лучшее, что было при Советской власти и нынешней демократии, и на этой основе добиться продления кризиса, начать движение вперед. Снижения налогового пресса, увеличения до 75 % финансирования из федерального бюджета здравоохранения, образования, жилищного строительства, создание новых рабочих мест...

Эти и другие задачи и должны стать основой деятельности вновь избранного состава депутатов Верховного Совета Республики Хакасия.

Учитывая его терпеливый, вдумчивый подход и настойчивость в решении проблем, мы уверены, что Сергей Борисович успешно справится с высокими обязанностями депутата Верховного Совета и призываем всех избирателей округа № 25 в день выборов отдать за него свои голоса.

ГРУППА ПОДДЕРЖКИ

## ■ ИДЕЯ РАЗ ЛЮДИ НЕ ЗНАЮТ — НУЖНО ИМ ОБЪЯСНИТЬ

Читаю в газетах о доверчивом поведении граждан, которые сами провоцируют преступников на квартирные кражи, и думаю, неужели никто не может им объяснить, что так делать нельзя. Есть же у нас опыт выпуска всякого рода листовок, к выборам, например. Почему бы не напечатать что-нибудь под-

бное с инструкцией, как жителям нужно себя вести, чтобы избежать неприятностей. Побольше занимаясь профилактикой в средствах массовой информации, можно действительно снизить преступность.

Василий Петрович  
СМЕЯНОВ  
(по телефону)

## ДВЕРЯМ ОТКРЫТЫМ — ГРОШ ЦЕНА

Идея В.П.Смеянова сотрудником редакции и городского ГОВД понравилась. Первое занятие ликбеза, тема которого «Квартирные кражи», проводит заместитель начальника уголовного розыска Саяногорского ГОВД, капитан милиции С.М.Яковлев.

Начнем с цифр. За девять месяцев текущего года совершено 148 квартирных краж: 108 — в Саяногорске, 35 — в Черемушках, 5 — в Майна. Процент раскрываемости этого вида преступлений составил 43 процента по Саяногорску, по Черемушкам — 68, по Майне — 40. Практически раскрывается каждая вторая кража. Наиболее часто они происходят в 10, 9, 8, 4, 3, реже в 7 микрорайонах.

Обычно кражи соверша-

ются днем, с утра до обеда. В это время большинство взрослого населения находится на работе, дети — в школе. Но бывают и исключения из воровских правил. Ранее неоднократно судимые Павлов и Арманов совершали кражи ночью, необычным для этого времени суток способом. В настоящее время оба осуждены и приговорены к длительным срокам лишения свободы.

Часты кражи, совершенные в периоды длительного отсутствия хозяев.

Сейчас весьма распространен непопулярный 8-10 лет назад еще один способ совершения краж — путем выбивания входной двери. А популярность его объясняется лишь одной причиной — равнодушным отношением лю-

(Окончание на 3-й стр.)



## ■ ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ РАЗМЫШЛЕНИЯ НАД КАНДИДАТСКИМ СПИСКОМ

Чем меньше времени остается до «малых» выборов в парламент, тем больше у нас, избирателей, вопросов. Действительно, имея перед собой солидный список претендентов, выбрать достойного — дело нелегкое. Взять, к примеру, наш 30-й округ и его 11 кандидатов. Среди них есть люди известные и не известные, вселяющие уверенность и вызывающие сомнения, крутые, заводские, интеллигентные...

Я же сейчас не собираюсь говорить «про всю Одессу», но об одном из них я все-таки скажу. О Г.Я.Семкине. С ним мы знакомы давно, и это дает мне право в преддверии выборов поделиться с избирателями своими размышлениями о кандидате и не только о нем. Наверняка, многие саяногорцы помнят и знают Геннадия Яковлевича на работе в горкомпартии. А там, надо сказать, работали не самые выдающиеся люди. Работа секретаря парткома особенно местного мас-

штаба) во все времена требовала от человека, занимающего эту должность, многого: определенных знаний, оперативности и настойчивости в решении конкретных вопросов и, конечно же, таких человеческих качеств как принципиальность, ответственность, умение контактировать с людьми. И все это вместе взятое в известной степени присуще Геннадию Яковлевичу.

Но, с другой стороны, после известных событий 1991 года наш кандидат, похоже, несколько «сбавил» свои обороты на партийном поприще. И сегодня он в компартии как бы на вторых ролях. Хотя, казалось, и жизненного опыта, и умения работать с людьми, и знания проблем городской жизни ему не занимать. Видимо, в данном случае проявляется его склонность быть в тени либо отсутствие желания взять на себя ответственность возглавить городскую организацию коммунистов.

Ну что ж, как говорится, каждому свое: кому-то хочется быть руководителем, а кому-то по душе выполнять порученное. (Возможно, к последнему Г.Я.Семкин относится).

Следующая и причем бесславная, на мой взгляд, веха в биографии нашего кандидата — «Сибвосток». Но его руководителем, как утверждает автор открытого письма В.Фролов («ОС» № 124 от 30.10.96 г.) Г.Я.Семкин никогда не был. Бесспорно, в том, что произошло с филиалом страховой компании, доля вины каждого его работника есть. Но связывать сегодня фамилию кандидата с крахом «Сибвостока» все же не стоит. Каждому здравомыслящему человеку, думаю, понятно, что в «тибели» филиала должны быть более крутые силы и более могущественные начальники.

Но речь сейчас, как вы понимаете, не о них, а о кандидате в депутаты Верховного Совета. Ны-

нешнее место работы Геннадия Яковлевича — информационно-аналитический центр СаАЗа. Как показывает практика, эксперты и аналитики в парламентах любого уровня — редкость. Да это, наверное, и к «лучшему». А то чего доброго начали бы наши законодотворцы принимать законы-указы с учетом мнений широких масс народных, с опорой на прогнозы, со взглядом на перспективу, что надо далеко не всем. Парламентарии первой величины (банкиры, бизнесмены, боссы) и без аналитиков знают, как жить, что делать, в какую сторону идти. Был бы в кармане мандат депутата!

А вы же, друзья дорогие, решайте кто (из кандидатов) нам нужен и кто важен, кто полезен, а кто — нет. Скажете — никто — валя правда!

И. МАЩЕНКО.

## ОТВЕТСТВЕННЫЙ И ОБЯЗАТЕЛЬНЫЙ

О Волошанине Сергее Константиновиче, кандидате в депутаты Верховного Совета РК коротко не расскажешь. О его профессиональных качествах лучше знает коллектив школы № 5, который был инициатором выдвижения Сергея Константиновича. Почти десять лет работает он учителем в школе, преподает музыку, историю, в этом году взял на себя тягучую ношу директорства.

Я же хочу рассказать об этом человеке от лица старшего поколения, от лица тех,

кто знает его уже девять лет, встречаясь с ним на репетициях и концертах городского хора ветеранов войны и труда. Это действительно луч света в наше темное время, время трудное. Луч света, который согревает нас, дает нам ту искру надежды, что позволяет не пасть духом и жить полной жизнью. То, что он занимается с нами не за плату, уже говорит о том, что деньги — не главное в его жизни. Любящий муж и отец большой семьи (четверо детей), он всегда гостеприимен, готов разделить и радость, и беду. Обладает очень важным качеством —

умеет слушать и сопереживать. Не многие в наше время бывают столь бескорыстны и ответственны за судьбы других людей.

Педагог с высшим образованием, композитор, бард, режиссер и драматург. Уже вышли в свет четыре книжки школьных сценариев, готовиться к выпуску сборник детских песен и музыкальных сказок. Безотказен и ответственен при проведении городских мероприятий, праздников, концертов. Его безотказность не влияет на принципы, которые присуци

Сергею Константиновичу, и которых он всегда придерживается. А не приемлет он лжи и беззакония.

Богатства же, которые он накопил за свою жизнь, это не деньги, а любовь людей, с которыми он общается. И это самое важное!

Мне кажется, именно такие люди — труженики, обязательные, ответственные, справедливые и переживающие за судьбу других людей, должны быть депутатами и решать судьбу не только нашего города, но и нашей республики.

НАЛЬНИКОВА.

## ДВЕРЯМ ОТКРЫТЫМ — ГРОШ ЦЕНА

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

дей к происходящему с квартирой соседа. Часто бывая на месте совершения краж, вижу такое количество поврежденных дверей, удары от которых не услышать невозможно. Но никто из живущих в подъезде не позвонил, не сообщил в милицию. Люди боятся. Чего, непонятно. За время своей работы в уголовном розыске не могу припомнить случая, чтобы с сообщившим в милицию случилось что-то неприятное.

Много хлопот доставляют нам теплые весна и лето. Люди уходят на работу, оставляя открытыми форточки и балконные двери. Особенно это недопустимо делать в квартирах, расположенных на первом этаже.

А сколько квартирных краж совершается из-за того, что не в меру гостеприимный хозяин приводит в дом первых встречных, с которыми полчаса назад по-братски распивал бутылку. Сценарий таких «капустников» традиционен. Хозяин, приняв на грудь, засыпает. Но испеченные друзья, прихватив заслуживающие внимания «безделушки» (межа, золото, аудиоаппаратуру), уходят по-английски, не прощаясь.

Даже находясь в квартире, не оставляйте двери не запертыми на ключ. У несовершеннолетних весьма распространен следующий вид краж. Тихо приоткрыв дверь, забирают с вешалки шапки, куртки. В случае присутствия в коридоре хозяев спрашивают, проживает ли здесь, к примеру, Сидоров, Иванов, Петров, или просят воды. В пострадавших от краж таким образом двух квартирах были породные собаки, никак не провагивавшие на тихий визит незнакомцев.

Следующий способ, когда заботливая мама или бабушка оставляет записку ребенку с указанием точного времени, к которому она вернется, в дверях квартиры, я называю «визиткой для воров». Нередки случаи, когда ключи оставляют под ковриком или прячут за дерматином, которым обита дверь.

Учитывая желание звонившего в редакцию, хочу дать несколько советов саяногорцам в надежде, что они помогут избежать им многих проблем.

Укрепите входную дверь. Как правило, при кражах сумма ущерба составляет всегда более трех миллионов рублей. Бывает и 5, и 10, и 12. Поэтому, помня о том, что скупой платит дважды, сделайте это один раз, не пожалев денег на установку металлической двери.

На нижних этажах на балконах обязательно нужно установить решетки или рамы.

У кого в квартире установлен телефон, имеет смысл подумать об охранной сигнализации, при сработке которой группа захвата прибывает на место в течение 3-х минут. Охранная сигнализация устанавливается не только на городские номера телефонов. Возможно это и для АТС-4, 79, 78. При желании можно установить и тревожную кнопку. Для многих категорий граждан при этом предусмотрены льготы в оплате.

При длительном отсутствии вас дома, попросите родственников, соседей, знакомых забирать из вашего почтового ящика корреспонденцию, хоть ненадолго включать в квартиру свет, создавая видимость присутствия жильцов.

Желаю саяногорцам спокойной жизни, удачи и безопасности. Ведь, к сожалению, многие кражи все-таки случаются «с помощью» самих потерпевших. В связи с этим позволю не согласиться с уважаемым поэтом и гражданином Б.Окуджавой, утверждающим: «Дверям закрытым — грош цена, цена замков — копейка». Не скажите, Булат Шалвович...

В следующую нашу встречу мы поговорим о разбойных нападениях.

## СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «ОГНЕЙ САЯН»

АБОНЕНТ № 028

51-163-63. Познакомлюсь с интеллигентной женщиной среднего возраста. О себе: без вредных привычек.

Писать: Саяногорск, до востребования, п/и 653754.

Благодарим коллектив Центра «Эврика» п. Черемушки и работников СШГЭС за оказанную помощь в организации похорон нашей мамы КУДЕРЕВОЙ Лидии Маркеловны. Сердечное вам спасибо!

СЕМЬЯ КУДЕРЕВЫХ.

В связи с ожидаемым подъемом гриппа детская поликлиника г. Саяногорска проводит бесплатные прививки против гриппа всем желающим детям и взрослым.

Прививки проводятся также в детских дошкольных учреждениях и школах.

Помните, что заболевание всегда легче предупредить, чем лечить.

ИЗМЕНЕН РЕЖИМ РАБОТЫ

в городском совете ветеранов войны

1. Дежурные по совету ветеранов будут принимать посетителей по вторникам и четвергам с 10.00 до 12.00.

2. Заседания совета ветеранов будут работать каждую пятницу с 10.00 до 12.00.

3. Председатель объединенного совета ветеранов войны Лосев Петр Федорович. Место жительства: пос. Черемушки, 41-65-2, телефон: 3-23-31.

4. Председатель городского совета ветеранов войны Карнаухов Алексей Федорович. Место жительства: 8-1-150, телефон: 2-07-82.

5. Член президиума совета ветеранов Орлов Виктор Александрович. Место жительства: 4-4-1-155, телефон: 2-33-57.

Работа бригадиров по микрорайонам города: микрорайоны № 1, 2, 3 — Недовизий Анна Ивановна. Место жительства: 3-17-34, телефон: 2-01-73;

микрорайоны № 4, 10 — Парашин Николай Михайлович. Место жительства: 10-8-40, телефон: 2-36-37;

микрорайоны № 5, 6 — Пономарев Александр Михайлович. Место жительства: 5-73-32, телефон: 2-19-18;

микрорайоны № 7, 9 — Москвин Поликарп Иванович. Место жительства: 7-2-5, телефон: 2-21-59;

микрорайон № 8 — Алешков Николай Константинович. Место жительства: 8-17-5, телефон: 2-21-79.

СОВЕТ ВETERANОВ ВОЙНЫ.

Поменяю дом в Краснотуранском районе, имеется приусадебный участок 40 соток, сад, надворные постройки (баня, времянка), на квартиру в Саяногорске, Абакане, Минусинске.

Телефон в Саяногорске: 2-37-49.

Продается половина дома в центре Майна (отопление, горячая, холодная вода, централизованно). Имеются все надворные постройки, сад-огород 7 соток, 2 теплицы, куры, две дойные коровы — корма есть. Цена договорная. Рассмотрим любые варианты.

Обращаться по адресу: Майна, Калинина, 35-1, ежедневно.

Продается капгараж (возле магазина «Охотник») — 8 миллионов.

Телефон: 2-19-03.

Продается капгараж в 3-х уровнях 7x4, в районе КСРЗ. Обращаться по адресу: 4-44-34, с 19 часов.

1-2. Ремонт цветных полупроводниковых и импортных телевизоров. Гарантия.

Телефон: 2-00-45.

Сдается в аренду двухкомнатная квартира улучшенной планировки в девятом микрорайоне.

Справки по телефону 2-75-25.